

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

Криолитовцы должны  
организованно продолжать  
наступление

Недавно вся советская общественность праздновала замечательную годовщину блестящих побед стачановского движения. Подводя итоги первого стачановского года, мы еще раз убедились в том, насколько огромны и неисчерпаемы творческие возможности и инициатива широчайших трудящихся масс. Громадные достижения первого стачановского года, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве обеспечивают дальнейшие успехи социализма.

В промышленности и в сельском хозяйстве нашего района, за истекший год мы также имеем немало бесспорных достижений. Обращаясь к стачановской работе, этого подлинного социалистического отношения к труду мы имеем на каждом предприятии района. При этом всего лишь один пример, но достаточно ярко характеризующий неисчерпаемость творческих возможностей и инициативы трудящихся масс.

Коллектив рабочих магнитного цеха Криолитового завода, готовясь к первой годовщине стачановского движения, взял обязательство — прийти ко дню празднования с досрочным выполнением годовой производственной программы. Это обязательство стачановцы магнитного цеха с честью выполняли, за 8 месяцев программа выполнена уже на 113,6 процента. Кроме того, в августе месяце цех дал, по качеству, небывало высокую продукцию, приятная часть которой была принята от цеха как экспортная.

Оставаясь на этом замечательном примере мы не должны проходить мимо тех недостатков, которые и на сегодняшний день еще имеют место и в работе Кри-

литового завода.

В этом же магнитном цехе передовые стачановцы, как товарищи: Бочкарева, Евсеев Ф., Ключева М., бригада Ткаченко и другие в течение всего месяца не имеют возможности точно знать не только итог своей собственной дневной выработки, а даже и по пятнадцатимесячному декадам. Только закончив месяц и то не раньше как через пять дней они узнают о том, как выполнили свое месячное задание. Является ли это тормозом в увеличении производительности труда? Безусловно является! И вполне уместным должен считаться упрек стачановцев по адресу технического руководства завода и в первую очередь по адресу заведующего цехом тов. Евсеева, который обязан глубоко проработать этот вопрос и дело с повседневным учетом выработанной продукции наладить.

Если же мы возьмем работу других цехов и, главным образом, ведущий криолитовый цех завода, то там мы увидим, по сравнению с магнитным, далеко не блестящее положение. Руководство и инженерно-технические работники Криолитового завода до этих пор по настоящему не возглавляли стачановское движение, недостаточно работают с резервом стачановцев, ударниками и отличниками производства, не обеспечили еще полностью выполнение шести условий тов. Сталина и в этом весь корень зла, и в этом сейчас заключается задача, которую, на пороге второго стачановского года, необходимо наиболее быстрым образом разрешить.

Криолитовцы должны на всех участках работы завода организованно продолжать наступление.

Красная армия ждет лучших  
юношей нашей родины

В Красную армию в нынешнем году призывается полностью контингент 1914 года рождения и половина контингента 1915 года рождения. Призыв будет проводиться в период с 1 сентября по 1 ноября.

Призывом нынешнего года начнется практическое осуществление постановления правительства СССР о понижении призывного возраста на действительную военную службу.

Страна наша возможным призывать в армию своих девятнадцатилетних юношей. Это наше блестящее достижение.

Никогда еще не жили рабочие и крестьяне на таком высоком уровне благосостояния, на каком живут они сейчас. Никогда молодежи не была такой физически крепкой, выносливой, жизнерадостной, никогда перед нею не открывались такие широчайшие перспективы жизни, учебы, творческой работы, как сейчас.

Проведенные врачами и статистиками массовые обследования показывают, что за последнее десятилетие резко изменились даже внешние физические признаки трудящихся: на несколько сантиметров повысились рост и объем груди, увеличился вес.

Все большее число молодежи не уходит, как прежде, по окончании нескольких классов начальной школы, работать, но кончает семилетку и десятилетку, идет в техникумы и вузы.

До последнего решения правительства для значительной части молодых людей существовало некоторое неудобство, заключавшееся в том, что через некоторое время по окончании учебы им приходилось делать перерыв в работе по избранной специальности в связи с призывом в ряды РККА.

Ныне, становясь в девятнадцатилетнем возрасте бойцом славной Рабоче-Крестьянской Красной армии, молодой человек, пройдя блестящую армейскую школу физического, культурного и политического воспитания, окрепнув и закалившись, получает возможность дальше без перерыва работать в любой специальности или учиться.

Нет ни одной семьи трудящихся в нашей стране, где бы решение правительства не было встречено большой радостью.

С подъемом готовится наша цветущая молодежь обучаться владеть воинским искусством, охранять свою любимую родину от нападения врагов. Каждый молодой человек на-

Всенародное обсуждение проекта сталинской Конституции Союза ССР  
Замечательная сталинская Конституция

Прочитав, величайший документ в истории человечества, проект сталинской Конституции, который говорит о праве на образование, на труд, на отдых, я выношу искреннюю благодарность партии и правительству лично тов. Сталину. Сталинская Конституция призывает нас жить, строить и прокла-

дывать пути к дальнейшей нашей счастливой и радостной жизни, в которую будет скоро введен основной закон — сталинская Конституция, написанная нашим любимым вождем тов. Сталиным.

Я сейчас работаю, а возьмите статью 121, в ней написан, что „Граждане Советского союза имеют

право на образование“. Я хочу учиться на инженера, для меня открыты двери высших учебных заведений; хочу быть летчиком — к моим услугам летные школы; хочу быть трактористом, комбайнером, слесарем, токарем, машинистом или конструктором — меня будут заботливо обучать любой из этих специальностей.

В статье 119 говорится: „Граждане Советского союза имеют право на отдых“. Мы это видим сами, что у нас построены прекрасные дома отдыха, санатории и курорты.

В статье 132 говорится, что „Всеобщая воинская повинность является законом.“ Я считаю свою службу в армии — самой почетной службой в моей жизни.

Выражая великую благодарность гениальному творцу Конституции, полное одобрение проекта Конституции, написанного рукою любимого товарища Сталина, я готов идти на любой подвиг во имя родины, готов всегда отстаивать завоеванное и запасное в Конституции. Это, товарищи, наш долг каждого трудящегося.

Ключев.

## Мои замечания

Сталинская Конституция направлена на подъем материально культурного уровня трудящихся, что каждый гражданин имеет право на труд и отдых, по старости обеспечиваются пособием, каждый гражданин имеет все возможности бесплатно учиться, женщина пользуется правами равными с мужчинами и др. В то время как этих прав

не встретишь ни в одной буржуазной конституции. А поэтому я считаю, что статья 133 Конституции „Защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР...“ должна быть дополнена словами: „Каждый трудящийся обязан защищать отечество пролетариата и изучать военную технику“.

Ларюшкин.

## Документы великой эпохи

Прочитав в газете проект великой сталинской Конституции, которая даст все возможности каждому трудящемуся право на труд, отдых и образование, я выношу глубокую благодарность партии и правительству.

В ответ на великую заботу мы, рабочие, должны еще сильнее бороться за выполнение производственной программы, чтобы годовую программу выполнить досрочно.

Рабочий Криолитового завода  
Мезенцев.

Ремонт квартир и общежитий рабочих  
закончить до начала зимы

Жизнь советских людей становится все радостнее и зажиточнее, все ярче, культурнее и содержательнее. Сталинскую заботу о людях ощущают повседневно строители социализма. А что значит, оставить к зиме, в рабочем общежитии, хоть одно незастекленное окно? — Это значит — нарушить указание партии и ее вождя т. СТАЛИНА.

У нас, на Криолитовом заводе,

недостаточно интенсивно ремонтируются общежития и бараки рабочих поселков. Если заканчивается застекление, то ремонт дверей, крыш, стен и прочее лишь недавно началось, а к штукатурке и побелке квартир еще совсем не приступили.

Для лучшей подготовки к зиме надо мобилизовать самодеятельность рабочих масс, самих трудящихся и членов их семей. Здесь большую

работу должен провести профсоюз. Хорошо подготовить рабочие квартиры, общежития и бараки, обеспечить максимум надворных построек сараев, погребов и прочее, обеспечить поселки топливом — это значит подготовить предприятия к бесперебойной работе в зимний период, учитывая то, что борьба за выполнение производственного плана начинается с рабочего поселка, общежития и квартиры.

За всем ремонтом бараков и общежитий должна следить профсоюзная организация, чтобы каждый рабочий имел к зиме теплую, благоустроенную квартиру.

И. Школьный.

ЗА КУЛЬТУРНЫЙ  
ОТДЫХ

На Зюзельском руднике живет немалое количество рабочей молодежи. Есть среди них ударники и стачановцы, но они не имеют возможности культурно отдохнуть, особенно в выходные дни, зато зачастую можно видеть игру в карты.

Имеется клуб, но пользы от него мало, так как в клубе культурное обслуживание отсутствует, а поэтому если кто и придет поиграть в бильярд, так и у тех всякое желание отпадает прийти в следующий раз. Заведующий клубом т. Неверов не дает возможности закончить партию, выгоняет из клуба, ссылаясь на то, что в эти часы клуб должен быть уже закрыт.

Есть на Зюзельском руднике и комсомольцы, но и они не организуют молодежь. А разве нельзя хотя бы раз в пятидневку провести беседу, читку газет и прочее. Для этого нужно лишь небольшое разворотливости.

ШАЙДУЛИН З.

шей страны считает это делом великой чести. Он твердо помнит слова проекта новой сталинской Конституции о том, что «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР» и «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Вспомним один из многочисленных незабываемых примеров. Дальневосточный пограничник Валентин Котельников, героически защищая родину, погиб в бою с японскими налетчиками. В день открытия X съезда ленинского комсомола на дальневосточной границе младший брат Котельникова — Петр добровольно стал на вахту на место брата охранять нашу великую родину. Об этом он рассказывает:

«Я шел по месту, где пролилась кровь и погиб мой брат. С волнением я вспомнил дорогого Валу. Спи спокойно, мой брат, я научился отлично стрелять, отлично ездить верхом. Я пришел на твое место. Мы, все молодые люди, комсомольцы, будем помнить тебя, свято выполним свой долг».

Красная армия является первоклассной политической, культурной и боевой школой. Окуженная горчайшей любовью своего народа, большевистской партией, любовью и неустанной заботой любимого вождя народов товарища Сталина, ве-

домая железным наркомом т. Ворошиловым, Красная армия оснащена сейчас могучей боевой техникой.

Все роды войск Красной армии — пехота, артиллерия, кавалерия, авиация, мотомехвойска, морской и воздушный флот, спец-войска — ждут достойного пополнения своих рядов.

Это пополнение должно быть культурным, политически грамотным, беззаветно преданным своей родине. Боевая техника требует умелых рук. Ее на «ура» не возьмешь.

Боевая техника и учеба в Красной армии требуют выносливости, больших волевых качеств. Красная армия ждет молодежь с крепкими мускулами, с закаленным здоровьем, Красная армия ждет молодежь уже обученную первым основам военного дела. Осоавиахимовские организации и ленинский комсомод делают в этом направлении огромное дело.

До призыва в Красную армию осталось немного времени. Задача партийных, советских, профессиональных и комсомольских организаций — подготовить свою лучшую молодежь для выполнения почетной задачи гражданина.

Красная армия ждет молодых и отважных сынов нашей великой матери-родины.

Н. Карнов.

### С хлебоуборкой отстают

В Кургановском колхозе «Красный пахарь» на 3 сентября из 434 га убрано 284 га, то-есть 65 проц. Из них 188 га даже не заскидровано. В Раскуишенском колхозе «Красный Урал № 2» из 245 га убрано 115 га, из них заскидровано 55 га.

В колхозе «Мрамор» из 88 га зерновых убрано 64 га, заскидровано 26 га.

Кособродский колхоз «Красный Урал № 1» из 189 га убрано 121 га. Северский колхоз «Красный партизан» из 87 га убрано 72 га.

До сих пор не сломлен саботаж в хлебоуборке, не налажена кругло-суточная молотья. В Мраморском колхозе молотью не начинают ранее 10 часов утра. Колхоз «Мрамор» на 3 сентября хлебоуборку государству сдал только 68 цент. к сдаче ссуды и натурплаты МТС совсем не приступал.

Колхоз «Красный Урал № 1» вместо 349,5 цент. (ссуда и хлебоуборки), сдал 120 центнеров.

Северский колхоз из 172,2 цент. сдал 50,87 цент. До сих пор в ряде колхозов не закончен посев озимой ржи (в колхозе «Мрамор» вместо 18 га посеяно 14. В Кургановском колхозе из 30 га посеяно 27).

Ни в одном из указанных колхозов не построены сушилки для зерна. Задержка уборки хлеба объясняется не чем иным как саботажем, отсутствием трудисциплины. В колхозе «Красный Урал № 2» молодой колхозник Карманов Александр, ссылаясь на то, что нет

сапог, не хочет выходить на работу, а продукты получает наравне с колхозниками, добросовестно относящихся к работе.

Колхозники колхоза «Мрамор»: Черепанов Федор, Григорьев Иван, Косарева Анна, Птухин Константин систематически прогуливают.

Колхозник Кургановского колхоза Крюков Константин Ник., вступив в колхоз осенью 1935 года, работал добросовестно, за что получил в премию телку. В нынешнем году, работая на сенокосе, норму не выполнял, сейчас работает на перевозке зерна—на работу опаздывает.

Наряду с плохими колхозниками есть такие, которые добросовестно относятся к работе, как напр., машинист Говорухин Василий Федорович имеет 200 трудодн. (Раскуишенский колхоз), Катаева Анна Васильевна колхозница с 1931 года—работает на вязке снопов, норму выполняет, качество работы хорошее (Кургановский колхоз), Котенькова Александра Васильевна работает на молотье, выработывает в день от полутора до 2-х трудодней, не имеет ни одного прогула (Мрамор).

Филинков Иван Платонович—машинист, не имеет прогулов.

Бобин Артем Михайлович—кочух, 56 лет, работает в колхозе 5 лет (Северский колхоз).

В оставшиеся дни надо, как ни когда, развернуть борьбу за быструю уборку урожая и окончание хлебоуборки с тем, чтобы наш район вывеси из позорного отставания.

Т. Шахмина.

### Улучшить дисциплину в колхозе

Ряд колхозников и колхозниц Кургановского колхоза «Красный пахарь», несмотря на горячее время уборки, систематически делают прогулы, как-то:

Крюков Константин Иванович, получил 6 сентября наряд возить зерно с тока, заявил, что он идет запрягать лошадей, а на самом деле ушел домой и проспал целый день.

Бабин Николай Васильевич 6 сентября, несмотря на то, что получил наряд дежурить на конюшне, на работу не вышел, в результате чего 16 лошадей остались целый день не кормлены.

Колхозница Талашманова Татьяна Васильевна не выходит на работу с 23 августа, ходит за ягодами, ее совершенно не беспокоит то, что на полях самое горячее время года и ее долг быть в первых рядах колхозников. Такое же явление с колхозницей Бабиной Кристиной Алексеевной, ее муж лечится, а она уже целую неделю не выходит на работу, устраивает личные дела (меняет корову).

Наряду с данными колхозниками, которые не показывают образцы хорошей работы, колхоз имеет в своей среде людей, у которых можно учиться тому, как нужно относиться к колхозной работе: колхозницы бригады Катаева—Бабина Анна Степановна, Бабина Евдокия Григорьевна прогулов без уважительных причин не знают, к работе относятся хорошо, нормы повседневно выполняют.

Машинист на самовязке Обвинцев Иван Григорьевич прогулов не имеет, работая на машинах во время сенокоса и уборки к работе относится серьезно, норму перевыполняет.

Наряду с лучшими колхозниками хорошо работают, помогая колхозу убрать хлеб, единоличники: Бабина Парасковья Николаевна, Девятова Евдокия Ивановна, Крылатова Екатерина Матрофановна, Девятова Татьяна Степановна и Бабина Мария Степановна, они повседневно выходят на работу.

А. КИВОКУРЦЕВ.

### Выносим благодарность

Мы, рабочие Криолитового завода, выносим глубокую благодарность преподавателю по плотничным работам на курсах по повышению квалификации т. Чипуштанову П. Т. Мы много приобрели знания по плотничному делу во время занятий с т. Чипуштановым и думаем, что он пополнил нам знания в нашей работе.

Бригада плотников: Лапицкий, Конбаров, Пурацев.

### УЛУЧШИТЬ ПИТАНИЕ В ДОМЕ ОТДЫХА

С радостью получил я путевку суточный дом отдыха Северского завода. Решил, что хорошо проведу свой выходной день. Но эта радость скоро омрачилась.

Приехал в дом отдыха я вечером, надеясь на столовую, из сестры ничего с собой не взял. Ужина для вновь приехавших не было и пришлось ложиться спать с пустым желудком.

Не лучше было и на утро. Прошел мой выходной день в заботе о пище. Правда, был завтрак, обед и ужин, но настолько скудные, что выходя из-за стола не чувствуешь, что принимал пищу. Завтрак состоял из маленькой порции каши, стакан чая с булочкой, обед из супа с пшенной крупой, на второе не больше 10—20 грамм мяса и двух ложек макарон. На ужин—стакан чая с панкежкой. Когда я спросил у заведующего т. Борисова, еще чаю, то он заявил, что больше не разрешается. Можно смело сказать, что после дня такого питания домой возвращаешься голодным.

Спрашивается, почему ФЗК Криолитового завода тратит деньги на покупку путевок в такой дом отдыха по 27 р. 50 коп. на каждую, когда весь день питания в их столовой стоит не больше 8-10 руб?

Такое питание рабочих отдыхающих в однодневном доме отдыха ни в коей мере не удовлетворяет. Дело питания дома отдыха должно быть немедленно перестроено.

Волынков.

### В райпрокуратуре

Гражданин Бажев Александр Семенович в течении 2-х лет уклонялся от уплаты алиментов на содержание детей. За неуплату алиментов Бажев арестован и передается суду.

28 августа органами милиции за систематическую спекуляцию арестован и передается суду спекулянт Муфтахов, при обыске у Муфтахова обнаружено 52 пачки чаю на сумму 482 руб. Муфтахов и ранее был судим за спекуляцию. Также за спекуляцию передается суду Карамышев Иппат Петрович.

### Результат соревнования

Между пожарными командами Криолитового и Северского заводов был заключен договор социалистического соревнования по проверке боеспособности команд и состоянию массовой работы.

При проверке соц-договора 28-VIII-36 г. присутствовала комиссия в составе: от районного комитета партии инструктор т. Шеряков, от райисполкома т. Калугин, от НКВД пож. инспектор т. Антропов. Соревнующие стороны: от Криолита н-к ППК Гаптянов, от Северской ППК нач-к Павлов К.П.

При проверке выяснилось: Криолит имеет более крепкое технически оборудованное вооружение, при вызове их на тревогу команда прибыла и развернулась за 4 минуты. Северская команда выехала на это же расстояние и развернулась за 1 минуту 49 секунд.

Приведение в действие химического огнетушителя (боец находится на расстоянии 20 метров) Криолит 12 секунд, Северский 7 секунд. Лазание бойца по лестнице, Криолит—10 секунд, Северский—6,5 секунд.

Все нормативы, указанные в соц-договоре, Северская команда перекрывает.

Массовая работа. На Криолите соц-договорами личный состав охвачен частично, Северский весь личный состав команд.

Криолит. Ячеек добровольной пожарной дружины 8, охват 87 чел. Северский. Ячеек добровольной пожарной дружины 41, охват рабочих 590 чел., состоят членами ДП дружины. В общем первая проверка показала о том, что криолитовская ППК должна поучиться на опыте работы Северской ППК. К.

### На борьбу с пожарами

Нет смысла подробно доказывать, что пожары всегда несут огромный материальный ущерб не только в промышленно-заводском, но в жилищном хозяйстве страны.

Общеизвестно и то, что борьба с пожарами не исключительное дело одних работников пожарной охраны, это дело всего населения. Каждый трудящийся должен активно участвовать в борьбе с пожарами и, главным образом, в предупреждении таковых.

Чтобы уметь своевременно предупреждать возможность возникновения пожара нужно запомнить основные условия обращения с огнем, которые мы кратко и перечислим здесь.

Большой процент возникновения пожаров получается от неумелого обращения с электричеством, а поэтому: не производи самовольного исправления электропроводки, не оголяй изолированного провода, не заменяй выключатель соединением концов провода, не заменяй перегоревшую пробку скатанным обрывком провода, не подвешивай лампы близко к горючим материалам и не надевай на лампу бумажных колпаков. Так же не допускай складывать какой либо материал вплотную к электро-проводке и следи за исправным состоянием таковой.

Не меньше случаев пожара получается и от неосторожного обращения с огнем, а поэтому: не кури там, где это запрещено и ни-

огда не бросай окурок и спички на пол, не ходи с открытым огнем в сараи, конюшни и прочее, не выбрасывай горячую золу вблизи деревянного строения, не ставь самовар на дворе, в сенках и коридорах, не заглаживай угли в худом горшке и деревянном ящике, не разбрасывай промасленные тряпки и бумагу.

Следи, чтобы у тебя в доме были полные кадис с водой и готовые ведра на первый случай тушения пожара. Особо храни легко воспламеняющиеся жидкости, которые при небрежном отношении влекут обязательное пожар и взрыв.

Немало бывает случаев пожаров от шалости детей, не оставляй детей без надзора, убирай подальше от них спички.

Особенно осторожное обращение с огнем требуется в лесу. Миллионы рублей убытков ежегодно терпит народное хозяйство страны от дельных пожаров, происходящих, главным образом, по вине человека. Не разводи без необходимости надобности костра, а разводи таковой, не оставляй при уходе тщательно потушенным.

Помни и то, что „не огонь страшен при пожаре, а страшна паника“, которая всегда стоит жизни людей.

Каждый трудящийся должен уметь осторожно обращаться с огнем и организованно бороться с пожаром в случае его возникновения. Б.

### ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ЖЕНОЙ

Гр-н Кургановского с-совета Девятков Петр Констант, зверски избивает свою жену чем попало. Бедная женщина, запуганная и забытая извергом мужем боится сообщить об этом с-совету или органам милиции потому, что муж говорит ей: „если пойдешь жаловаться, то

я тебя, твою мать и отца убью“.

Такое издевательство над советской женщиной должно быть прекращено немедленно и изверга Девяткова П. К. нужно немедленно привлечь к самой суровой ответственности.

Свой.

### Демьян Бедный

## ДВУЕДИНАЯ ВОЛНА

Рать фашистская ретива,  
Разухабистая рать.  
Нет особенного дива,  
Коль она на два мотива  
Начинает сразу врать.  
В чем тут дело, разбира-де!  
От фашистов свет узнал,  
Что Москва теперь в Мадриде  
Свой имеет филиал:  
— «Весь народный фронт испанский  
Есть создание Москвы!»  
— «План Москвы раскрыт гигантский!»  
Вот открыты каковы.  
Вопль фашистский стал неистов!  
Ври, что мочи, вперегиб!  
— «Если б не было фашистов,  
Весь бы мир уже погиб!»  
— «Мы на страже!»  
— «Мы на страже!»  
— «Каравул!» — «Пожар!» — «Горим!»  
В озверело-диком раже  
Голосят Берлин и Рим.  
— «Поддержат мы вас готовы!»  
Подголоски верещат:  
— «Большевиистские основы

Без того уже трещат!»  
— «Украина—без бананов:  
Все бананы выбил град!»  
— «На Москву идет Стаханов!»  
— «Отделился Ленинград!»  
Больше слухов! Больше муты!  
В ход любую дребедень!  
Дичь нелепую до жути  
Преподносят каждый день.  
Позабывши брех вчерашний,  
Порют дичь на новый лад:  
— «Возле Сухаревой башни  
Коминтерский был парад!»  
— «Генералу Агитпропу  
Боевой вручен приказ:  
Взять Европу! Сжечь Европу!  
Надо кончить с ней за-раз!»  
Идиотству нет предела.  
В чем тут, собственно, секрет?  
Это всё—по сути дела—  
Предвоенный буйный бред.  
Это подлинные знаки,  
Что готовится война:  
Впредь до газовой атаки,  
До начала самой драки—  
Одуряющие врачи,

Лжи газетной бедена.  
Как ни поди и ни диничен,  
Как ни глуп фашистский бред,  
Он по-своему логичен,  
Как логичен всякий вред,  
Гной больного организма,  
Паралич, идиотизм,—  
Как логичны для троцкизма  
Терроризм и бандитизм!  
Троцкий!.. Вот где грязи—вдвое!  
Вот фашистский где герой!  
Вот чей вой в фашистском вое  
Лейтмотив дает второй.  
Клеветнического штаба  
Омерзительный солист,  
Вот кто выпрыгнул, как жаба,  
На болотно-смердящий лист!  
Вот кто знает все каналы  
Журналистского жулья,  
Вот кто прет материалы  
Для фашистского вранья,—  
Вот кто страхи нам пророчит  
И, кривя змеиный рот,  
Наш народный суд порочит  
И порочит весь народ!  
Есть народная примета,  
(У народа глаз остёр.)  
Про брехливого вагета  
Говорит примета эта:

— Шибко ехал, пятки стер!  
Троцкий пятки стер и совесть.  
Смрад! Предельная черта!  
Нам портрет такой не в новость:  
Троцкий—с пеною у рта.  
Он владеет редким даром:  
Из провала лезть в провал.  
«Балалайкин» недаром  
Ленин сам его назвал.  
Да «Идушкой» в придачу  
Тож назвал его не зря.  
Вот поставил его задачу—  
Срыть основы Октября.  
Только рыла не хватало.  
Не хватило? Наплевать.  
Стал фашистское кадило  
Гнус продажный раздувать.  
Уличенный в бандитизме,  
Он в Норвегии кривит,  
На «невинном» журнализме  
Он от'ехать норовит,—  
Искуситель он—дер Миттлер—  
Не своей совсем вины,—  
Он кой-что, строчит, хейль Гитлер,  
Ради сына и жены,—  
В амстердамском желтом сите  
Он просеян до зерна.  
— «Вот де-Брукера спросите!  
Вот спросите Ситрина!»

Эти ж милые персоны  
От услуг таких не прочь,  
Рады врать на все фасоны,  
Чтоб преступнику помочь.  
А пока там суд да дело,  
Троцкий («Я еще живой!»)  
Подвывает оготдело  
Под фашистский злобный вой.  
Ждем последнего «этапа»,  
Остается он один:  
— «Троцкий с паспортом  
гестапо срочно выехал  
в Берлин!»  
Там прямой приют бандиту,  
Там он, мстить нам дав зарок  
За друзей своих и свиту,  
Обретет себе защиту...  
На большой ли только срок?  
Вот откуда непристойной  
Клеветы, грязна, мутна,  
Как из ямы из помойной,  
Льется, плещет жижи гнойной  
Двуетидная волна!

Зам. отв. ред. К. ДАУРЦЕВ.